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Συνεχίζοντας αναφέρθηκε στο ρόλο και τη σημασία που έχουν για την περιοχή της Άρτας
τα δύο φράγματα για αντιπλημμυρική θωράκιση, άρδευση και ύδρευση.

  

"Θα πρέπει να τονιστεί ιδιαίτερα - υπογράμμισε- ο θετικός ρόλος των δύο φραγμάτων
(Πουρνάρι Ι και ΙΙ) στην αντιπλημμυρική θωράκιση της περιοχής και την άρδευση της
πεδιάδας της Άρτας. Το φράγμα παρέχει πλήρη εξασφάλιση της άρδευσης για την πεδιάδα
της Άρτας, με σημαντικότερο επιπλέον πλεονέκτημα την υψομετρική διαφορά που είναι
περίπου 10 Atm. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει η δυνατότητα, χρησιμοποιώντας τις βάνες
αρδεύσεως, να γίνεται πότισμα με τεχνητή βροχή της καλλιεργήσιμης γης, χωρίς την
ανάγκη χρήσης ηλεκτρικών ή μηχανικών μέσων.

  

Με την κατασκευή του Πουρναρίου ΙΙ εξασφαλίστηκε πλήρως η συνεχής ροή νερού στην
κοίτη του ποταμού Αράχθου, χειμώνα – καλοκαίρι, με μια μονάδα παραγωγής ηλεκτρικής
ενέργειας, που δουλεύει σε 24ωρη βάση. 

  

Η ΔΕΗ έχει στην αρμοδιότητά της την λειτουργία και τη συντήρηση του αντλιοστασίου στην
περιοχή του Θεοτοκιού Πέτα για την άρδευση των καλλιεργήσιμων εδαφών της περιοχής
καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.

  

Πλέον αυτών, επισημαίνουμε ότι υπάρχει η δυνατότητα μελλοντικής ύδρευσης του
Δήμου Αρταίων, σύμφωνα με μελέτη που έχει ήδη εκπονηθεί από τον Δήμο
Αρταίων.

  

Επίσης, το ΥΠΕΚΑ χρηματοδοτεί με 9 εκ. € το νέο έργο που αφορά τα εγγειοβελτιωτικά της
πεδιάδας της Άρτας (Β’ Φάση, ως συνέχεια των ήδη ολοκληρωμένων έργων, Α’ Φάση), πηγή
των οποίων θα είναι τα φράγματα Πουρνάρι Ι και ΙΙ. Εκφράζουμε την εύλογη ανησυχία μας
για την ομαλή λειτουργία του έργου μετά την ιδιωτικοποίηση των φραγμάτων.

  

Τα παραπάνω φράγματα παράγουν ενέργεια αξίας περίπου 30 εκατ. € το χρόνο,
συμβάλλοντας σημαντικά στην εθνική οικονομία χωρίς οι πολίτες της Άρτας και η τοπική
αυτοδιοίκηση (ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού) να έχουν επωφεληθεί το ελάχιστο.
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Με την παραχώρηση σε ιδιώτη των ανωτέρω ΥΗΣ, η εθνική οικονομία χάνει κρίσιμους
πόρους που μπορούν να προσφέρουν στην ανάπτυξη της χώρας, καθώς τα κέρδη των
εργοστασίων θα είναι κέρδη του ιδιώτη.

  

Το νερό αποτελεί την «καύσιμη ύλη» για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από
τα υδροηλεκτρικά εργοστάσια.. Το ίδιο αυτό νερό διατίθεται δωρεάν στους
αγρότες για την άρδευση της πεδιάδας της Άρτας. Με την παραχώρηση των
φραγμάτων στους ιδιώτες, οι αγρότες θα κληθούν να πληρώσουν για την άρδευση
των χωραφιών τους;

  

Οφείλουμε να επισημάνουμε ακόμη ότι οι περιβαλλοντικοί όροι και οι δεσμεύσεις που
προκύπτουν από την αδειοδότηση των ΥΗΣ Πουρνάρι Ι και ΙΙ, λήγουν στο τέλος του 2014.
Έτσι, ορισμένα ζητήματα όπως η οριοθέτηση – διευθέτηση της κοίτης του ποταμού Άραχθου
και τα διάφορα αναπτυξιακά έργα (ως ανταποδοτικά οφέλη για την κατασκευή των
φραγμάτων) που ακόμα δεν έχουν γίνει εκ μέρους της ΔΕΗ, τίθενται σε αμφισβήτηση ως
προς την υλοποίησή τους.

  

Σε καμιά περίπτωση η Περιφέρεια Ηπείρου και η κοινωνία της Άρτας δεν πρόκειται να
απεμπολήσει, όλα εκείνα για τα οποία υπάρχουν δεσμεύσεις".

  

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αποφάσισε επίσης όπως η Περιφέρεια, σε συνεργασία με την
Επιτροπή που έχει συγκροτηθεί από φορείς της Άρτας, να παράσχει νομική κάλυψη στις
πρωτοβουλίες που θα αναλάβει ο Δικηγορικός Σύλλογος Άρτας.  
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